

25项文化活动精彩纷呈 10条主题旅游线路风光无限

# 我市备好“五一”文旅大餐

**本报讯**（记者 陈杰）人间四月，春光无限。为迎接即将到来的“五一”假期，我市精心安排部署了2023年大同市“五一”群众文化系列活动，吸引更多来自全国各地的游客相聚大同，体验地方特色文化、游风景名胜、品风味美食等。记者从昨日召开的新闻发布会上了解到，我市精心准备的25项文化活动精彩纷呈，创意推出的10条主题旅游线路风光无限，各项服务准备工作完备周到。

2023年“五一”群众文化系列活动由市委、市政府主办，市委宣传部、市文旅局、

平城区委、区政府、市文旅投资集团承办。活动从4月29日开始，5月4日结束。主要有古城街巷沉浸式演绎、地方文艺演出、国潮文旅夜宴、主题文化展映四个方面25项文化活动，内容既有地方特色民俗表演、街巷沉浸式互动文旅体验，也有非遗文创展示和夜游美食集市体验。活动主要集中在古城内、大剧院、美术馆、图书馆、万龙国际滑雪场、开源一号文创园等。

迎接“五一”假期，市文旅局聚焦文旅消费新趋势，推出北魏文化游、亲子研学游、休闲度假游、温泉养生游、美食品

鉴游、北岳风光游、红色经典游、内外长城游、美丽乡村游、乐享假日游10大文旅主题精品线路，涵盖了我市“古绿红”等不同文化内涵的众多精品景点，以进一步激发文旅市场主体活力，加速文旅市场回暖复苏，吸引广大游客来大同旅游观光，体验大同深厚历史文化。

针对“五一”旅游市场高峰，市文化

旅游部门倡议市民和游客文明出游、安全出游，倡导广大市民让景于客，理性错峰出行，鼓励大家选择非热点景区闲暇游、周边乡村生态游等，把大同的独特美景留给外地游客。发布会上，还介绍了平城区政府利用古城内空地，新增11处停车场，有4665个停车位可供使用，基本可以解决“五一”假期“停车难”。

## ● 加快推动文旅行业高质量发展 ●

## 张彩平从艺50周年研讨会举行

**本报讯**（记者 崔莉英）26日，“多彩平城北梆情”张彩平从艺50周年研讨会在我市举行，来自全国各地的艺术大咖、戏曲行业领军人物，分别从我市北路梆子艺术家张彩平的表演艺术、艺术作品创作革新、大同北路梆子剧种发展等不同角度，对张彩平从艺50年来取得的艺术成就进行了探讨。

本次研讨会由中国戏曲表演学会、市委宣传部、市文旅局主办，市北路梆子和耍孩儿剧种保护传习中心承办。

张彩平是国家级非物质文化遗产北路梆子代表性传承人，中国戏剧最高奖“梅花奖”得主，是当代北路梆子改革创新的开拓者和领军人物，她在继承老一辈艺人艺术精华的基础上，兼收并蓄，融会贯通，逐步形成了独具特色的唱腔“彩

平腔”，赢得业内外一致称赞。

当日，中国剧协名誉主席、著名京剧表演艺术家尚长荣，中国戏曲表演学会会长、著名戏剧评论家黎继德，中国艺术研究院话剧研究所原所长刘彦君等对张彩平从艺50周年所取得的艺术成就给予极高评价。他们认为，张彩平塑造的艺术形象秀美娇甜，唱腔具有大珠小珠落玉盘的艺术效果。

省戏剧家协会主席、著名晋剧表演艺术家谢涛，北路梆子名家成凤英等山西梆子戏同行分别从张彩平的经典剧目、表演艺术和带团经验等方面进行探讨，认为张彩平从艺50年有作品、有影响、有风格，戏曲功底深厚，且通过创新，形成了独特的“彩平腔”，还将自己几十年积累的艺术经验毫无保留地传承给一代又一代的青年演员，为北路梆子传承

发展做出了卓越贡献。大家认为，本次研讨会既是张彩平个人艺术生涯的总结回顾，也是北路梆子人才辈出的一次成果展示，更是山西文艺工作者坚定自信风采卓然的精彩展现。

当日，还举办了《张彩平艺术评传》首发式和北路梆子新编历史剧《平城赋》展演。



## 退役军人、随军家属专场招聘会举行

退役军人、随军家属专场招聘会举行

**本报讯**（记者 杨昱郁）21日，2023年退役军人、随军家属专场招聘会在市就业和人才服务中心举行。53家用工企业参加，提供销售、行政文员、物业管理、机械操作等就业岗位600个，500余名退役军人及军属入场求职，300余人达成就业意向。

这次招聘会以“退役就业·乐业大同”为主题，吸引和鼓励退役军人回同留同就业创业，53家用工企业携销售、行政文员、物业管理、机械操作等600个就业岗位参会，可满足不同年龄、不同专业退役军人及随军家属的就业需求，为退役军人与优秀企业牵线搭桥，保障有就业意愿的退役军人、随军家属高质量充分就业。现场还设立了就业创业政策咨询台，为退役军人现场解读就业创业、创业贷款、就业培训等政策，耐心解答退役军人的疑问，并根据情况推荐合适的岗位。招聘会现场人头攒动，求职的退役军人纷纷表示，从此次招聘会中切实感受到政府对退役军人及随军家属的关心。



## 平城区青年创业大赛举行

**本报讯**（记者 辛雅君）4月25日，以“点燃青春之火 争当创业先锋”为主题的2023平城区青年创业大赛举行，赛场上涌动着青年创新创业的热潮。

大赛由平城区总工会、团委、妇联、水泊寺街道办事处主办，旨在以赛为媒、以赛促创，让创业源泉涌流，为“首善平城”注入青创新活力、赋予新动能。

活动由启动仪式、项目评审、颁奖典礼三部分组成。在决赛现场，参赛项目通过3+2现场答辩（3

分钟项目路演、2分钟现场答辩）、实时打分的形式展开比拼，参赛项目路演人从项目简介、创业就业、价值分析、发展愿景等方面进行深入阐释。

本次比赛共征集参赛项目57个，经过层层审核、筛选，19个项目晋级决赛。经过激烈角逐和现场评判，“展油罐水下午茶”“传统手工钩编技艺——助力乡村妇女经济文化双脱贫”“缘定金生珠宝店”分别获得冠、亚、季军。

涉嫌价格违法

## 两家酒店被立案调查

**本报讯**（记者 高雅敏）“五一”假期临近，为进一步规范旅游市场价格秩序，我市市场监管部门在全市范围内开展旅游市场价格违法行为整治专项行动，两家酒店涉嫌价格违法被立案调查。

在对旅游市场价格违法行为进行整治时，市市场监管局开发区分局发现开发区宜居舍民宿涉嫌价格违法行为，依法对其进行立案调查。云冈区市场监管局发现大同市全馨商务酒店有限公司涉嫌价格欺诈行为，依法对其进行立案调查。一经查实，市场监管部门将依法从严从重处理，“杀一儆百”！

市市场监管部门告诫各宾馆、酒店、民宿经营者，要严格执行国家明码标价规定，禁止价格欺诈行为；不得价外加价，收取任何未予标明的费用；必须履行价格承诺，不得对预定客房任意加价销售；不得采取虚构原价、虚假打折、模糊标价等手段，误导、欺诈消费者。

各位游客和消费者如发现有价格违法行为，请保留证据，及时拨打“12345”“12315”投诉举报热线，市场监管部门将有专人受理投诉举报。

交通运输部门

## 严打各类违法违规行为

**本报讯**（记者 贾晓龙）“五一”假期临近，返乡探亲、踏青、旅游等出行需求旺盛，人流、物流、车流渐增，长途客运、危货运输、违法超员、非法客运、农用车违法载人肇事易发多发，道路运输安全压力增大。交通运输部门将进一步加强对运输企业和驾驶人员安全指导和监督执法，依法严厉打击违法载客、非法营运、非法夹带危险品等违法违章行为。

市交通运输局相关负责人介绍，“五一”假期，执法人员将重点加强“两客一危”、农村客运和城市客运等重点车辆的安全监管，严格从业人员的资格审查以及营运车辆的安全性能检查。加强动态监控，严厉打击超员超速、超载超限、疲劳驾驶、非法载客等违法违规行为；全面推广使用电子运单，规范危货运输车辆异地运营行为；加大农村公路重点路段基础设施的巡查检查力度；加强客流高峰时段、易受恶劣天气影响路段、事故多发路段路网运行监测，及时发布实时路况信息，及时处置异常情况，避免造成车辆拥堵。

此外，交通运输部门要求各客运站要严格落实场站安全管理制度，严格执行“三不进站、六不出站”制度，确保客运场站运行安全有序。